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PAN-EUROPAEN WOOD POLICY PLATFORM

27 ország
45 érdekelt faipari szervezet
250 szakember

 Állami és magánszereplők közötti tudásátadás és tapasztalatcsere 
multilaterális politikai fóruma.

 Fejlesztéspolitikai megoldásokkal támogatja és erősíti a fenntartható 
termelést, a fafelhasználást és hozzájárul egy innovatív, körforgásos 
gazdaság hosszú távú fennmaradásához.

 Faipari fejlesztéspolitikát dolgoz ki, azon belül megoldásokat kínál és 
intézkedéseket javasol;

 Kialakítja a kereteket fenntartható fa-értékláncok működéséhez;
 Ösztönzi és támogatja a faipari innovációt és változást; 
 Népszerűsíti a fa-felhasználás hozzáadott értékét. 
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A fa fenntartható használatával a körforgásos fagazdaság felé
• Széntárolás és a fosszilis tüzelőanyagok helyettesítésében a fenntartható faanyag kulcsfontosságú tényezővé vált a 

CO2-semleges és körforgásos erdőalapú gazdaságra való átállásban.

• Az államigazgatás, az ipar és a kutatás közötti kommunikáció javításával, a szaktudás terjesztésével és a 
szakpolitikai koordinációval történő faipari tevékenységek segítése érdekében Ausztria és Finnország 
kezdeményezte az „Európai Faipari Platform” (woodPoP) létrehozását.

• 2023 decembere óta az Európai Faipari Platform titkárságának a Erdészeti Kutatási Szervezetek Nemzetközi Uniója 
(IUFRO International Union of Forest Research Organizations, Wien)  ad otthont. Az IUFRO tudományos hálózatát 
bevetve segíti a szakpolitikai lehetőségek feltárásában, és szinergiákat épít ki a Wood For Globe projekttel.

• A projektet az Osztrák Erdőalap finanszírozza a Szövetségi Mezőgazdasági, Erdészeti, Régiók és Vízgazdálkodási 
Minisztérium (BML) támogatásával.

• A WoodPop szövetséghez Magyarország 2022-ben csatlakozott, a magyar faipart teljes jogú tagsággal az 
Agrárminisztérium képviseli.



SZAKPOLITIKAI DOKUMENTUM (POLICY PAPER)

Szakpolitikai Dokumentum nemzetközi és magyar vonatkozásai:
 

„Faalapú körforgásos gazdaság a fenntartható Európáért” 

NGS Húzóágazatok magyar Bajnokai Brands of Hungary
NFS Fatermékek a klímavédelem mellett, hazai fafeldolgozás prioritása
NÉS Fafelhasználás az építőiparban
NES Biomassza energetikai célú felhasználása, biokazán-csere
NEKT Hatékonyság, reális tervek és kivitelezés, megújuló energia (pl. biomassza-fűtés) 
LULUCF Erdőtelepítési program fokozása, CO2 -elnyelés (EU 310 MCot HU 5,7 MCot)
……   
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Célok
Jelen Szakpolitikai Dokumentum nyújtja a legtöbb fontos faipari szakmai információt és WoodPop tagok 
szakpolitikai munkájának köszönhetően referenciapontként szolgál a minisztériumok, a parlamenti bizottságok 
nyilvános szakmai egyeztetéseiben. 
A Szakpolitikai Dokumentum meghatározza a kritikus cselekvési területeket, rövid és hosszú távra kidolgozza a 
strukturális keretfeltételek, valamint megfelelő eszközöket és forrásokat nevez meg a fa-alapú körkörös gazdaság 
megerősítése céljából.
Ez a Szakpolitikai Dokumentum páneurópai közösséget céloz meg nemzeti és regionális szinten, globálisan 
összefogja a távlati célokat és lehetővé teszi annak elérését túl az európai határokon. A Szakpolitikai Dokumentum 
amellett, hogy különleges hangsúlyt fektet az Európai Unió politikájára és a döntéshozókkal folytatott 
párbeszédekre, figyelembe veszi a teljes páneurópai kontinensre jellemző regionális sokszínűséget és konkrét 
szakpolitikai igényeket a fa-alapú körkörös gazdaság megerősítésének céljából.
A platformon való részvétel önkéntes és nem jelent pénzügyi vagy jogi kötelezettségvállalást. A tagok 
kötelezettséget vállalnak magukra a faipari szakpolitika páneurópai szintű fenntartható támogatása mellett.



SZAKPOLITIKAI DOKUMENTUM (POLICY PAPER)

527 milliárd euró  közvetlen bruttó hozzáadott érték
1114 milliárd euró  teljes bruttó hozzáadott érték (közvetlen, közvetett és indukált)
3,34 %   GDP közvetlen részesedés 
7,06 %   GDP közvetett részesedés
1 a 16 euróból  az ERDŐIPAR termeli meg
7,9 millió  közvetlen munkahely az 
17,5 millió  összes munkahely 
16 állásból 1  közvetlenül vagy közvetve az ERDŐIPAR biztosít

(forrás: Econmove, Economica (2023) Az erdőgazdálkodás és a faipar gazdasági hatása Európában, Bécs)
1 A Wood Circus Projectből használt definíció; www.woodcircus.eu

faipar gazdasági hatása Európában
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Definíció
A Szakpolitikai Dokumentum célja a fenntartható faipar szakpolitikája az alábbiak szerint:
A faipari szakpolitika egységesíti a fenntartható erdőgazdálkodást (SFM) és a fa-alapú értéklánc elvét 
biztosítva ezáltal az erdőgazdálkodástól egészen a faipari végtermékekig a holisztikus megközelítést a 
jelenben és a jövőben egyaránt.

Ez a szakpolitika magába foglalja a környezetbarát rendszereket, a társadalmi felelősségvállalást és a 
gazdasági versenyképességet a fakitermelés, fafeldolgozás és fakereskedelem teljes vertikumán keresztül.
A fenntartható erdőgazdálkodás és a fa-alapú értéklánc jelentőségét nem alábecsülve jelen Szakpolitikai 
Dokumentum célja az erdők egészségének megőrzése, helyi gazdaságok támogatása, a fenntartható 
forrásból származó fatermékek használatának elősegítése, amelyek hozzájárulnak az ellenálló és 
környezetbarát fa-alapú körforgásos gazdálkodáshoz. 



SZAKPOLITIKAI DOKUMENTUM (POLICY PAPER)

Alapelvek
A fenntartható erdőgazdálkodás célja a fatermék-ellátás 
és az erdőhöz kapcsolódó szolgáltatások biztosítása a 
jelen és a jövőbeni igények kielégítésére, hozzájárulva 
ehhez a társadalmi közösségek fenntartható és jóléti 
fejlődéséhez.

Kihívások és lehetőségek
Megújuló erőforrásként a fa és a fa-alapú termékek 
azonnali helyes választ adnak az éghajlatváltozás 
mérséklésére a fosszilis és nem-megújuló alapanyagok és 
tüzelőanyagok helyettesítésével.
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1. Fabeszerzés és faellátási lánc irányítása
2. Körforgásos hasznosítás
3. Fafeldolgozás és fatermék-gyártás 
4. Faépítészet és faépületek 
5. Okos és zöld fa-felhasználás fejlesztése 
6. Készségek és képzés
7. Kommunikáció és figyelemfelhívás
8. Irányítás: törvényi szabályozás, harmonizáció és 

fenntarthatóság



SZAKPOLITIKAI DOKUMENTUM (POLICY PAPER)

6. A faalapú értékláncban szükséges szakértelem és készségek megszerzése 
érdekében felhívjuk a politikai döntéshozókat és a szakmai irányításban 
résztvevőket, hogy: ……
a. ösztönözzék az megfelelő oktatási programokat és a jól-felszerelt 

oktatási intézményeket minden szinten, és támogassák a beiratkozást 
ezekbe a programokba az általános iskolától a felsőoktatásig.

b. támogassák az oklevelek és képzések országok közötti kölcsönös 
elismerését páneurópai és globális szinten, valamint a különböző profilú 
és hátterű fa-feldolgozóipari munkavállalók képzettségi szintjének 
emelését, tovább- és átképzését, például mikro-tanfolyamok fejlesztése 
révén.

c. támogassák a munkahelyteremtést a fa-alapú iparágakban és a teljes 
faipari értéklánc mentén személyre szabott oktatási programokkal.

d. támogassák a műszaki és operatív személyzet oktatását, egész életen át 
tartó képzését a fa-alapú ágazatokban, de különösen a társadalom más 
érintett területein is, például a NEB Akadémiával (New Europaen 
Bauhaus) való együttműködés révén. …….
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7. Kommunikáció és figyelemfelhívás
…felhívjuk a politikai döntéshozókat és a szakmai irányításban résztvevőket, 
hogy:
a. hangsúlyozzák a fenntartható módon kezelt erdők és fatermékek 

éghajlatváltozás leküzdéséhez való hozzájárulását és a további fejlesztések 
lehetőségeit a körforgásos gazdaság keretei között. 

b. küldjenek egyértelmű üzenetet arról, hogy a fenntartható gazdálkodás az 
erdőket éghajlat-ellenállóvá teszi, miközben fával helyettesíti a fosszilis 
anyagokat.

c. ösztönözzék a fogyasztókat, építészeket, döntéshozókat és vállalkozásokat, 
hogy fenntartható forrásból származó fatermékek felhasználásával 
járuljanak hozzá az épített környezet zöld és digitális átalakításához.

d. népszerűsítsék a fa hasznosításának fontosságát a legújabb tudományos 
bizonyítékokon alapuló figyelemfelhívó kampányokkal.

e. ösztönözzék a kormányokat, régiókat, közösségeket, önkormányzatokat és 
más érintett szervezeteket, hogy tervezési és fejlesztési törekvéseikben, 
valamint az állami építési projektekben és beszerzéseikben vegyék 
figyelembe és helyezzék előtérbe a fa sokféle hasznosítási előnyeit. ….
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8. A koherens és hatékony faipari fejlesztéspolitika 
kialakításának támogatása érdekében felszólítjuk a 
döntéshozókat és a szakmai irányításban résztvevőket, hogy:
a. tegyék lehetővé a politikai, jogi, pénzügyi, strukturális és 

társadalmi-gazdasági keret(ek) létrehozását a fenntartható 
integrált faalapú értéklánc(ok) számára. 

b. ösztönözzék az előre kijelölt páneurópai, nemzeti és 
regionális faipari programokat és kezdeményezéseket 
integrálva a faanyaggal kapcsolatos európai és nemzeti 
kezdeményezések és fellépések legjobb gyakorlatait a 
körforgásos gazdaságra való átmenet támogatása érdekében.

………



WOODPOP & Nemzeti Faipari Stratégia

 Az erdőgazdaság és faipar (FAGAZDASÁG) együttesen adja a legjobb választ a klímavédelemre, a CO2 
megkötésre, tárolásra és a körforgásos gazdálkodásra.

 A magyar erdők faanyagának minél nagyobb hozzáadott értékkel történő hazai feldolgozása 
nemzetgazdasági érdek.
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Wood Hotel by Frich’s  5th Expert Group Meeting
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KAP ST 
vidékfejlesztési pályázatok 

• Elkészült a 2024. évi pályázati menetrend az agrár- és vidékfejlesztési 
támogatásokhoz, csaknem 2900 milliárd forintnyi forrás áll a gazdák 
rendelkezésére - ebből kimondottan erdőgazdálkodást érintő mintegy 
310 milliárd forint

• A legalább 69 kiírásból álló új agrár- és vidékfejlesztési pályázati 
felhívások és támogatási jogcímek meghirdetése 2024. márciusában 
megkezdődött.

• Elindult az Agrárminisztérium tematikus honlapja, amely az 
érintettek részére segítséget nyújt az agrártámogatások új 
rendszerében való  tájékozódásban.

• A legfrissebb információkat, így a pályázati felhívások várható 
megjelenését a https://kap.mnvh.eu/ oldalon lehet nyomon követni.

https://kap.mnvh.eu/


Cél: Erdészeti ágazat versenyképességének elősegítése
Célterületek:  
1. Erdészeti szaporítóanyag-előállítás fejlesztése
2. Az erdőgazdálkodási alaptevékenység fejlesztése
3. Erdőgazdálkodásból származó termékek hozzáadott értékének fejlesztése (kivéve élelmiszer-termék előállítás)
4. A korszerű erdőgazdálkodás hatékonyságának javításához szükséges digitalizációs fejlesztések
5. Erdei termelési potenciál mobilizálása (befejezett ápolás, tisztítás, törzsnevelés jellegű beavatkozás)
Jogosultak köre
3. célterület: Az erdészeti hatóság által nyilvántartásba vett erdőgazdálkodó vagy olyan vállalkozás, amelynek az előző három év átlagában erdőgazdálkodásból 
(TEÁOR 2) és/vagy fűrészáru-gyártásból (TEÁOR 16.1) származó árbevétele legalább 3.000.000 forint volt
Jogosultsági kritériumok: 
3. célterület: üzleti terv vagy egyszerűsített üzleti terv benyújtása
Támogatás típusa: 
3. célterület: a kedvezményezettnél ténylegesen felmerült támogatható beruházási 
költségek (számlás) + átalány az egyéb költségek max. 10%-áig (projekt-előkészítés, tervezés és 
engedélyezés, projektmenedzsment, kommunikáció, kötelező közzététel, közbeszerzési szakértő stb.)
Támogatás mértéke: 
Támogatási intenzitás az elszámolható költségek max. 65%-áig 
Maximum: 1 millió €/projekt

RD40 - Versenyképes erdőgazdálkodást szolgáló 
beruházások (for-profit)

Előadó megjegyzései
Bemutató megjegyzései
Nem csak az erdőgazdálkodási ágazatban működő vállalkozások számára fontos, hogy az erdőgazdálkodás fő és melléktermékei minél magasabb feldolgozottsági formában kerüljenek értékesítésre, a feldolgozás pedig lehetőleg a termőhelyhez minél közelebb történjen meg. Ez előnyös a gazdálkodónak, a helyi gazdaságnak, a szükségtelen alapanyag szállítás elmaradása pedig környezetterhelést takarít meg. Ezért mind az erdőgazdálkodók, mind az elsődleges feldolgozók számára ösztönzést kínálunk a termék-feldolgozás fejlesztésihez, akár technológiai, akár a feldolgozó tevékenységnek otthont adó telephely-fejlesztés formájában. �



RD47 - Minőségbiztosítási és irányítási rendszerekhez 
történő csatlakozás támogatása 

Cél: a mező- és erdőgazdálkodás, az élelmiszer-feldolgozás területén működő, nemzetközileg elismert minőségbiztosítási és 
- irányítási rendszerekhez való csatlakozás ösztönzése
pl. FSC, PEFC
Az együttműködés résztvevői (kedvezményezettek) lehetnek:
Legalább két mezőgazdasági termelő, vagy erdőgazdálkodó, vagy élelmiszer feldolgozó, az adott tanúsítással már 
rendelkező gazdálkodó, vagy olyan szakmai szervezet, amely nem tanúsító szervezet
Támogatás mértéke:

• A teljes projektköltség maximum 25%-a költségátalányként fordítható az 
együttműködési költségekre (pl. csoport létrehozása, működése)

• Minimum 75% a projekthez kapcsolódó közvetlen költségek aránya (pl. felmérések 
és tanulmányok költségei) amely egyedi bizonylatokkal számolható el

• A tanúsítás költsége része lehet az elszámolható költségeknek, de önállóan nem 
támogatható



Magyarország fagazdaságának 
nemzetgazdasági súlya

Erdőalapú körforgásos gazdaság
Erdőipar
FAGAZDASÁG (erdő+fa+papír+nyomda)

nemzetgazdasági súlya: 4-5 %
éves alapanyag-feldolgozás: 1,2 Mm3 
éves eredmény:  160-260 Mrd Ft
cégek száma:   10-11.000 db
foglalkoztatottak száma: 50-60.000 fő 



Köszönöm a figyelmet!
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